

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Árjegyzék:**  
 Melvben: 80.000 K  
 Vidéken: 95.000 K  
 Hét napra: 90.000 K  
 Hárnapra: 108.000 K  
 Éves előfizetés: 2000 K

Felolvasó szerkesztő és lektorsági elnök:

**THAN GYULA**



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

## Juliusban megindulnak a közmunkák.

### Vass József helyettes miniszterelnök a beruházási program végrehajtásáról.

A kormány a lehető leggyorsabban végrehajtja a beruházási programot

A kormány eddig a beruházási program keretében eső munkálatakat nem tudta megindítani, mert a nemzetgyűlés hozzájárulása az ellenzék magatartása miatt késedelmet szenvedett. Most, hogy ez az akadály is elhárult, a kormány a legsürgősebben kívánja megtenni azokat az intézkedéseket, amelyek folytán nagyarányú munkaalkalmak megteremtése várható. A közmunkák és a különböző állami beruházások megindításával a kormány a pangó ipari és kereskedelmi életet kívánja föllendíteni, keresethez akarja juttatni a munkanélkülieket és az ország általános gazdasági helyzetén óhajt segíteni. A beruházási program gyors megvalósítására vonatkozólag Vass József helyettes miniszterelnök a következőket mondta:

Még ebben a hónapban megkezdődnek a közmunkák elrendezése.

A kormány gondja van rá, hogy ezek a munkálatok késedelmet ne szenvedjenek. Most folytatott tárgyalásokat a pénzügyminiszterrel a beruházási szükségletek fedezésére. Bethlen István gróf miniszterelnöknek a zené tanácskozáson elért eredménye következtében

a pénz rendelkezésre áll és most, a részletek kidolgozása után megkezdődnek a munkák.

A részletek kidolgozása nem azt jelenti, hogy a munkaalkalmak teremtése elhúzódik.

Már a pénteki minisztertanácsban sorra kerülnek ezek a részletek

és a minisztertanács általánosságban dönt majd a rendelkezésre álló tervek keresztülvételében, hozzájárul a felelősek kiutalásához, azután pedig az egyes szakminiszterek saját hatáskörükben rendelkezésükre álló összeghez képest kiírják a munkálatakat.

A megoldásra váró munkálatok közt nagy szerep jut az

ármentesítő útépitő, kislakás-építő akciónak,

de megoldásra kerülnek és gondoskodás történik mindazon szükségleteknek a kielégítéséről is, amelyeket a beruházási program előkészítése idején az egyes szakminiszterek a miniszterelnök elé terjesztettek.

Vass József miniszterelnök helyettes nyilatkozatából látható, hogy a kormány a lehető leggyorsabb tempóban kíván a szorongatott ipari és kereskedelem segítségére sietni.

Értesülésünk szerint Vass József augusztus végéig fogja Bethlen István grófot helyettesíteni.

miután a miniszterelnök előbb nem veszi át az ország ügyeinek vezetését.

## Gazdaünnep Gyöngyösön.

### A mezőgazdaság megerősödve hozza magával a nemzet teljes megelégedését.

Mayer János miniszter bejelentette, hogy a kormány a bor és szőlőtermés terén messzemenő intézkedéseket szándékozik tenni. — Tíz százalékos tarifális kedvezményt biztosítanak a kiszállítandó borokra.

Gyöngyös, július 13.

A gyöngyösi földműves és gazdakörben tömörült gazdatársadalom nemrégén nagy áldozatkészséggel, közadakozásból mértegy másfélmilliónyi költséggel új otthont vásárolt magának Gyöngyös főterén s a kör újonnan berendezett helyiségének felszentelése, megnyitása vasárnap délelőtt történt fényes keretek között. A fővárosból Mayer János földművelésügyi miniszter útazott le.

A minisztert és a társaságában lévő politikusokat Vámosgyörk állomáson Stiller Kálmán gimnáziumi tanár, a gazdakör igazgatója, nagyobb küldöttség élén üdvözölte, majd autókban bekísérte őket Gyöngyösre, ahol a tulajdonképeni ünnepélyes fogadás volt. Itt a gazdakör bejáratánál összegyűlt polgárok nevében Dredor Ferenc, a gazdakör elnöke üdvözölte a minisztert, aki meleg szavakban fordult köszönetet.

Dr. Isaák Gyula, a főispáni teendőket megbízott alispán és dr. Puky Árpád polgármester rövid üdvözlő szavai után a kör helyiségében megkezdődött a felavató-ünnepség. Dr. Mátéffy Viktor nemzetgyűlési képviselő, esztergomi prépost-plébános, fényes napi segédlettel felszentelte a kör helyiségeit, majd lendületes beszéd kíséretében áldását kérte a kör működésére. Beszédében rámutatott arra, hogy a gazdatársadalom öntudata még nincsen kellően kifejlesztve s éppen a gazdakörök hivatása az, hogy a gazdatársadalmat kiemelje abból az elfásultságból, melyben századokon át élt.

Az ünnepély befejezése után —

## A minisztériumokban nagyarányú létszámcsokkentést hajtanak végre.

Kihalási rendszert léptetnek életbe.

Budapest, július 13. Valamennyi minisztériumban igen nagyarányú létszámcsokkentésre kerül sor a közel jövőben. A kormány valamennyi minisztérium keretében normál státust és kihalási státust létesít. A lékebeli létszámnak harmadrésze marad meg a normál státusban. Ezen a létszámon felül levők a kihalási státusba kerülnek és minden minisztériumban csak egy-egy államtitkár marad meg a normál státus-

ban, egy politikai és egy rezort államtitkár.

A kihalási státusban levők nem léphetnek elő, fizetésjavításban nem részesülhetnek

és ha megmaradnak állásukban, rendszeresen kapják fizetésüket, de a státusban megüresedő állásokat nem töltik be. Ugy értesülünk, hogy a státus rendezés még a nyári hónapokban megkezdődik.

kedelmi tárgyalások folyamán a kormány arra helyezi a fősúlyt, hogy az elvesztett piacokat visszaszerezze az országnak. Reméli, hogy kora őszre ez meg is történik s az export meg is indulhat.

A kormány a kiszállítandó borokra 10 százalékos tarifális kedvezményt biztosított,

s még ennél nagyobb kedvezmény biztosítása érdekében tovább folytatja a tárgyalásokat.

Végül Isten áldását kérte a kör működésére. Az új gazdaotthon legyen az áldozatkészségnek, hazafias érzésnek és összetartásnak otthona s a hazafias, céltudatos munkát sugározza ki Gyöngyös egész vidékére és töltse be a maga irányító szerepét.

A miniszternek lelkes eljenzése fogadott szavai után Toldy József gazdálkodó, a kör elnökének indítványára, az egybegyűlt polgárság egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a kormányzót táviratban üdvözli, biztosítja szeretetéről és ragaszkodásáról.

A gyűlés Fröhvirth Mátyás nemzetgyűlési képviselő lendületes beszéde után a Himnusz hangjaival ért véget.

## A miniszterelnök Gödöllőn.

Budapest, július 13. Bethlen miniszterelnök feleségével Bethlen Margit grófnővel együtt vasárnap délelőtt automobilon Gödöllőre utazott, ahol 8 napig Horthy Miklós kormányzó vendége lesz.

## A tisztviselők fizetésjavítása.

Budapest, július 13. Július 25-ke megkapják a tisztviselők az elmaradt pótlékokat. Július 20-a utánra készülnek el a fizetési listák és így az illetékek folyósítására csak 25-én kerül sor.

Mayer János földművelésügyi miniszter az erkélyről nagyobb beszédet intézett a főtéren összegyűlt nagyszámú polgársághoz:

— Nekünk, a mai nemzedéknek — mondotta többek között le kell vonunk a tanulságot az elmúlt időktől s minél nagyobb áldozatkészséggel és hűséggel kell szolgálunk hazánkat. Újból meg kell erősíteni a szilárdá, kell tennünk azokat a piléreket, amelyekben ez a nemzet ezeréves multat futott be.

**Biztosítanunk kell az államfői tekintélyt, szükségünk van erőskezü kormányzóra s arra, hogy a törvényhozáshoz szilárd többség álljon a kormány mögött, mert e három erős bázisra épül fel a kormányzat politikai téren.**

— A kormány működésének terét nagyobb részt gazdasági kérdésekre irányítja s ő maga is mint rezortminiszter, erre helyezi a fősúlyt, mert

**a mezőgazdaság megerősödése hozza magával a nemzetnek úgy kifelé, mint befelé való teljes megelégedését.**

A szomszédállamokkal való kereskedelmi szerződésekre irányuló tárgyalások, melyek folyamatban vannak, nemcsakára befejeződnek s ezzel igen fontos érdekek nyernek megoldást. A kormány a bor- és szőlőtermelés terén messzemenő intézkedéseket szándékozik tenni, mert ismeri azokat a nehézségeket, amelyek e téren valóságos csőddel fenyegetnek. Az értékesítés nehézségét a trianoni határok és a nehéz gazdasági helyzet okozták. A keres-

## Darlington püspök az amerikaiak ajándékaként hozott diszes bibliát Baltazar püspöknek.

Ugyanígy bibliát visz a svéd királynak is. — Az amerikai püspök látogatásai és szónoklatai Debrecenben. — A Nagytemplom gyülekezet minden tagjától kézfogással búcsuzott el az ősz főpap.

Mevirtuk, hogy Darlington amerikai — pensilvániai — evangélikus püspök szombat este a gyorsvonattal feleségével, leányával s családjával harmadik nőtárgyával Debrecenbe érkezett. Az amerikai főpap látogatása Baltazar püspöknek s az őskollégiumnak szólt. Baltazar püspök ugyanis amerikai útján felkereste Darlington püspököt akit sikerült a kollégium odaadó barátjának megnyernie. Darlingtonnak oroszánrése van abban, hogy az amerikaiak állandó segélyező akcióit szervezték a kollégium számára s most is Darlington által a kollégium megtekintése ezt a nagyszabású akciókat szolgálja.

A püspök aki családjával együtt a Bikában szállott meg, vasárnap délelőtt megjelent a Nagytemplomban a 10 óras istentiszteleten s ifi. Csányk Benjámint prédikációja után

teljes püspöki ornatusában az Ur szentála elé állott s Erdős Károly felkészítő intézet igazgató tolmácsolásában megragadó erejű hatalmas beszédet intézett a gyülekezet felé angol nyelven.

Istentisztelet után Baltazar püspök társaságában megtekintette a kollégiumot s itt különösen a nagy könyvtárban időzött sokáig.

A régiségeket nézegette nagy előszeretettel s a könyvtár anyagából több duplum példányt ki is választott hogy azokat megveszi a maga számára.

Délben Baltazar püspök 12 teretkezes ebédet adott a Bikában Darlington tisztelőinek. Délután 5 órakor istentisztelet volt, melyen ismét megjelent Darlington püspök és Seress Imre prédikációja után újra szólt a gyülekezet felé. Hároman állottak most az Ur szentála előtt a két püspök — mind kétfő hatalmas szál főri — s közöttük Erdős Károly, a tolmács.

Darlington a protestáns világszertejáról beszélt. Elmondotta,

hogy Amerikában 100 millió protestáns él, apróbb felekezetekben, de amelyek között nem sok a különbség. Azt fejtette, hogy ma mindenütt protestánsok vannak a vezető állásokban. Amerika elnöke, Anglia, Hollandia királya, Franciaország elnöke, Magyarország kormányzója stb. mind protestánsok — mondotta Darlington, aki ezután

egy diszes kötésű gyönyörű bibliát nyújtott át Baltazar püspöknek. A bibliát az amerikai Biblia-Társulat küldte a püspöknek tisztelete jeléül. Bejelentette, hogy ugyanilyen bibliát visz ajándékba az upsalai egyetem (svéd) rektorának és Svédország királyának.

Baltazar püspök válaszában hálásan köszönte a bibliát, melyre mindig büszke fog lenni

s viszonzásul a református zsolttár könyvet adta át Darlingtonnak, mondván, hogy ez a zsolttárkönyv a magyar történelem szimbolizálja.

A jelenet, mely által két nemzet istentársainak lelkei találkoztak öszsze, mely meghatódást váltott ki a hallgatóságban, Darlington püspök

ezután amerikai szokás szerint a templomajtóban várta a hívőket, sorba kezét szorított. Akik jelen voltak ezen az ünnepen, sohasem felejtik el az ősz főpapot, aki a messze Amerika szeretetét hozta nekünk s esérébe a magyar protestánsok szeretetét és háláját vitte vissza magával.

Gyógyszerészi és kereskedelmi

**Dobozok,**

minden változatba készen

DAVIDHAZY KALMAN könyvtáros és dobozgyártó r.-t.-nél, DEBRECEN FÜVÉSZKERT-Ú. 6

Az esti órákban az egyetemet tekintette meg Darlington püspök, másnap, hétfőn délelőtt pedig a kollégium tagozatait, a felső leánysikolát s a főgimnáziumot. Délben Karay

## Balás Károly a máv. debreceni üzletvezetője kormányfőtanácsos.

A „Budapesti Közlöny“ vasárnapi száma hozta a hírt, hogy Magyarország kormányzója: Horthy Miklós ő Főméltósága, a miniszterelnök előterjesztésére, kiválóan értékes közszolgálati tevékenysége elismerésül: Balás Károlyt üzletvezetőt, a máv. debreceni üzletvezetőségnek vezérét a „Kormányfőtanácsos“-i címmel tüntette ki.

A magas kitüntetés kétségtelesen magas a vasútasság körében fog mélyszéles és őszinte örömet okozni, mint amely testület rajongó szeretettel évezi páratlan népszerűségnek örvendő vezetőjét, hanem városunk egész kultúr közönsége körében, amely közönség ösmeri és őszinte tiszteletével és nagyrabecsülésével illeti, mint olyan férfit, aki

## A házhelyigénylők kertvárost óhajtanak a Nyulasra.

## A telektulajdonosok nagygyűlése.

Az igénylőknek meg kell fizetni a telek árát és záros határidőn belül építkezni kell.

Tudvalevő, hogy az országos földbirtokrendezés kapcsán a kisbirtokok szaporításán kívül tervbe volt véve a városok területének rendezése révén telkek juttatása a kis egzisztenciáknak, különösen tisztviselőknek házhelyek céljaira és ezt a tervet a földbirtokreform törvény novellája meg is valósította. Annakidején még 1922-ben összcírták a házhelyigénylőket Debrecenben is és számuk kb. 4000-re tehető. Azóta a kezelés nyugvópontra jutott, de most újában az Országos Földbirtokrendező Bizottság által Debrecenbe kiküldött bíró megidézti a debreceni telektulajdonosokat telkeiknek megváltása végett. Ez a körülmény indította a telektulajdonosokat arra, hogy gyűlésre jöjjenek össze a kereskedelmi akadémia dísztermébe.

A vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődő értekezleten Geréby Pál elnökölt és megnyitván az értekezletet, rámutatott arra, hogy felétlenül szükséges a telektulajdonosoknak ér-

Sándor látta ebéden a kollégium internátusában. A püspök délután 5 órakor utazott el a gyorsvonattal.

Darlington püspök a legmelegebb szeretettel nyilatkozott debreceni benyomásairól s most még kifejezettebben helyezte kilátásba a kollégium segélyezését.

Érdekes apróságként említik a szereletré méltó ősz főpapról, hogy a Rákóczi-utcai piacon járva, feltűnt neki, hogy a szárnyasok lábaj összevannak kötözve. Megütöközéssel szólott:

— Nálunk ezt nem engedték meg!

Ime az üzletek óriási világába is ur, talán még jobban mint másutt, hatalmas ur a szeretet.

nagy és széleskörű hivatali elfoglaltságá mellett is, nemes eszményektől vezetett, fáradságot nem ismerő, páratlan agítálású vezértényezője kultúránk; elsősorban kultúránk biztos és nagylépésű előre haladásának!

Mikor a magunk részéről is szívünk egész melegével üdvözöljük Balás Károlyt új méltóságában, kívánjuk, hogy törhetetlen munkaköve, ügyzerete, forró művészelképnek szent tüze ernyedetlenül lobogjon ezután is és szolgálja még sokáig és egyre szélesebb körre kiterjedő sikerral elárult nemzetünk kultúráját.

Balás Károlyt kitüntetése alkalmából ma már a társadalom minden rétegéből melegen üdvözölték.

fizetni és azon még házat építeni tud.

Most Debrecennek összesen mintegy 6000 háza van, ebből kétezer egy lakásos, ha már most még négyezer kis egy lakásos ház épülne fel a város belső területén, a város képe teljesen ellaposodna és falusias külsőt kapna.

Két indítványt trejesztett elő az értekezletnek: Az első

az igénylők létszámának revideálására kéri fel az OFB-t, a másik indítvány pedig a revideált és csökkentett létszámú igénylőket a város tulajdonát képező telkekből kívánja kielégíteni.

Véleménye szerint Debrecenben nincs több, mint ezer komoly házhely igénylő.

Zöld József városi tanácsnok, — aki nem hivatalos minőségben vett részt az értekezleten — az első indítványhoz hozzájárult a maga részéről is, de kérte az értekezletet, hogy a második indítványtól tekintsen el, mert a városrendezés miatt az abban foglalt kívánások úgy sem lesznek teljesíthetők.

Hozzászóltak még a kérdéshez Kőrösi Kálmán kormányfőtanácsos, Purenány Lajos, a műtrágyagyár igazgatója és dr. Nagy István ügyvéd a házhelyigénylők nevében, aki kijelentette, hogy Debrecenben nincs 4000 házselyigénylő, mert más az igénylésre jogosult és más az aki tényleg igényel is házhelyet. Ez a kérdés leginkább a tisztviselőket érinti és megnyugtatta a telektulajdonosokat, hogy

a tisztviselőknek sem áll érdekében magántulajdon képező ingatlanok házhely céljaira való elvétele, mert a tisztviselők már régen a Nyulason akartak kertvárost létesíteni és most is szívesen működnek együtt a telektulajdonosokkal a régi céljuk megvalósítása érdekében.

Végül az értekezlet az indítványokat elfogadta és a további teendők elvégzésére egy hat tagú választmányt küldött ki, amelynek tagjai lettek: Bay András, Békés Lajos, dr. Hódy Béla, Kertész Endre, Rugonfalvi Kiss István, Nagy Jenő és Kardoss László.

## Új személyvonatjártok Debrecen környékén.

A debreceni üzletvezetőségtől vett értesülésünk szerint, az eddig csak meghatározott napokon közlekedő következő személyvonatok a nyári időszakban július 15-től kezdődően naponta közlekednek: A Nádudvar és Kaba között közlekedő 5423. számú vonat Nádudvarról indul 17 óra 10 perckor, Kabára érkezik 17 óra 35 perc. — az 5438. számú Kabáról indul 20 óra 10. Nádudvarra érkezik 20 óra 35. A Debrecen—Nagykerek között közlekedő 5722. számú személyvonat Debrecenből indul 8 óra 5 perckor, Nagykerébe érkezik 10 óra 34 perc, az 5723. számú Nagykerébe indul 14 óra 42. Debrecenbe érkezik 17 óra 07 perc. A Debrecen—Nagyléta között közlekedő 5822. számú személyvonat Debrecenből indul 8 óra 35. Létára érkezik 10 óra 4 perc. Az 5823. Nagylétáról indul 4 óra 30 perckor, Debrecenbe érkezik 16 óra 2 perckor.

Az ALFÖLDI pince-vendéglőben RACZ SÁCI teljes zenekarával minden este muzsikál.



## Két utcai elárulító vasbeton bódé helyét kijelölte a tanács

Megírtuk, hogy az építésre kerülő 25 uccai elárulító vasbeton-bódék helyeinek és bérlőinek kijelölésénél rendkívül sok nehézség merült fel. A bódékra ugyanis rengeteg az igénylő s emelt vitás, hogy a régi elárulítók jogát akceptálni fogja-e a város. A helykijelölés is bonyolult ügy, különösen a Piac uccáinak jövő évben sor alá kerülő aszfaltozása miatt, miért oda nem akarnak bódét építeni.

Ezekre a körülményekre való tekintettel a városi tanács nem döntött véglegesen a kijelölések kérdésében, csupán két bódé helyét állapította meg, hogy az elsejére elkészülő hét első bódét el lehessen helyezni.

Ez a hét bódé a következő helyekre kerül: egy a Csapó és Rákóczi ucca sarkára, egy a Miklós és Szív ucca sarkára, egy az Arpad-térre, kettő pedig a Cegléd-utca végére, a DEMKE elé.

**Mérnöki estély.** A Magyar Mérnökök és Építésszak Nemzeti Szövetsége szombaton este tartotta szokásos évadzáró társas vacsoráját a nagyterdei Vigadóban. A vacsorán Jarmy Tamás miniszteri tanácsos Borbély József kormányfőtanácsos és Puskás Kálmán műszaki főtanácsos vezetésével nagyszámban jelentek meg a debreceni mérnökök a kari összetartás főbizonyosságául. A buzgó rendezőség érdeme, hogy a társaság emelkedett hangulatban későig együtt maradt. Megjelentek a következő hölgyek: Aberle Ráymundé, Bescombes Henrichné, Jerszák Béláné, Puskás Rózsika, Reiter Jenőné és Simonffy Miklósné.

**Szerencsésít ne dobja el!** Siessen megvenni a „Mefhoss” Sorsiegyet 4 milliárd és 55 millió értékű nyereménytárgy kerületi kisorsolásra. Nyerhetők: Hangszerek, művészeti butorok, ékszer- és ezüstművek, kelengyék, selvészövetek stb. Sorsiegyet minden tőzsdébe kaphatók.

**Talált tárgyak.** A Rákóczi-utcai Piacon gombát árult Szegedi Gáborné sáránfi asszony. Uglátszik azonban nagyon szórakozott lehetett, mert kosár nélkül tért haza Sáránra. A fülcs vessző kosarat, amelyben még kb. egy kiló szegfűgomba volt két fehér kendővel letakarva, a rendőrség az ügyeletre vitte, ahol igazolt tulajdonosa átvetheti. — Fischer Sándor debreceni lakos pedig az Arany János ucca y4 számú ház előtt két kulcsot talált és beszolgáltatta a rendőrségen igazolt tulajdonosa szintén átvetheti.

**A debreceni ügyvédi kamara választmánya** felhívja a kamara összes tagjait, hogy a f. évi évam és nyugdíji intézeti járuléktartozásukat vagy annak hátralékát a kamara pénztárába saját érdekében haladéknél befizetni sziveskedjenek, miután az Országos Gyám és Nyugdíj Intézetéről szóló 1908. évi XL. t. c. módosítása tartalmazza 1925. évi XX-ik törvények értelmében a gyám és nyugdíj intézeti járulékok f. évi június 30-ig leti volna befizetendő s ez időponttól kezdve a most felhívott törvény rendelkezése szerint a járuléktartozás után havi 5 százalékos kamattal fizetendő. Márk Endre elnök dr. Maugner titkár.

**Megkezdődik a kárbecslés.** Debrecen sz. kir. város adóhivatala ez uton értesíti a város adófizető közönségét, hogy a folyó évben bejelentett elemi károkról felfektetett kárjegyzéket a városi adóhivatal 2. számú szobájában közszemlére tették ki, ahol is a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthetők s a jegyzékek betekintésével meggyőződést szerezhetnek, hogy károsult földrészeleik fel vannak-e véve. A kárbecslés folyó hó 13-án veszi kezdetét. Tekintettel a bejelentések tömeges megérkezésére a kárbecslő bizottság kiszállási idejéről, mert esetenként külön értesítve nem lesznek.

**Ablakok minden nagyságban gyári árban kaphatók Blattner ablakgyár, Szív-utca 14. szám.**

## Az Ipartestület értekezlete a Déry-muzeum építési munkálatainak biztosítása tárgyában.

Az építőipar és ezzel kapcsolatos szakmák iparosainak figyelmébe.

Tudvalevő, hogy a Déry-muzeum építési munkálatainak biztosítására kiírt pályázat e hó 22-én lejárt. E nagyszabású munkálatra eddig a helybeli iparosság két okból nem pályázott: egyrészt, mert a szükséges anyagiakkal nem rendelkezik, másrészt mert a végzendő munkák kifejtése után évekig nem várhat. Tekintettel azonban arra, hogy igen fontos érdek fűződik ahhoz, hogy a muzeum összes munkálatait helybeli iparosok végezzék, az Ipartestület a helybeli iparosok érdekében a vállalkozás finanszírozása végett tárgyalásokat folytatott, melynek eredményeképpen kilátás van arra, hogy

megfelelő vállalkozás esetén a kérdés kedvező megoldást nyerhet.

A tárgyalás eredményének ismeretése céljából ma este 6 órakor az Ipartestület díszteremben az építőiparosok bevonásával értekezlet lesz.

Felhívja tehát az Ipartestület az összes építőiparosokat és az építőipari szakmával kapcsolatos szakmabeli (asztalos, lakatos, festő, szerelő, Ládagos stb.) iparosokat, hogy azok, akik a muzeum építési és egyéb munkálataira vállalkozni akarnak, — saját jól felfogott érdekükben jelenjenek meg.

Ipartestület.

## Beach amerikai egyetemi professzor ma Debrecenbe érkezik.

Beachot az amerikai protestáns egyházak küldték ki a románok által szorongatott protestánsok helyzetének tanulmányozására.

Hivatalos értesítés érkezett tegnap este Debrecenben, hogy Beach professzor, az amerikai Egyesült Államok princetoni egyetemének tanára ma Debrecenbe fog érkezni.

Beach professzor tulajdonképpen csak átmenetileg száll meg Debrecenbe, innen tovább utazik Erdélybe. A professzor erdélyi látogatása alatt a román uralom alatt levő protestáns egyházak helyzetét akarja tanulmányozni, hogy segítségére legyen a szorongatott helyzetben levő protestáns egyházaknak. Az erdélyi protestáns egyház

zak részéről ugyanis sok panasz hangzott el a külföld előtt a románok ellen. Beach ezeket a panaszokat vizsgálja felül s tapasztalatairól jelentést tesz az amerikai protestáns egyházaknak, melyek hittelvéreiknek a világ fóruma előtt fognak igazságot követelni. Ennek a támogatásnak tehát nagy jelentősége van a magyarág szempontjából.

Érdekes megemlíteni, hogy Beach professzor is tagja volt annak a küldöttségnek, amelyet két évvel ezelőtt ki hasonló céllal az amerikai protestáns egyházak.

## Debrecenből vagonszámra szállítják Angol és Franciaországba a fajbaromfit.

Vetített képes előadás a tenyésztéséről. — Debrecen a magyar fajbaromfi tenyésztés centruma. — Kléptik a külföldi kapcsolatot. A második országos kiállítást Debrecenben rendezik ez év őszén.

A Keletmagyarországi Baromfi Tenyésztő Egyesület évek óta folytat az országos körök elismerését is kivívó tevékenységet Debrecenben. Ez az egyesület első volt Magyarországon a maga nemében s fennállása óta terjedelmes, tartalmas szakfolyóiratot ad ki.

Vasárnap délelőtt az egyesület Szécsényi Istvánnak, az Országos Baromfi Tenyésztési tanács kiküldöttjével s Csapó Lászlónak, az egyesület elnökének közreműködésével vetített képes szakelőadást rendezett a Meteor mozgóban.

Szécsényi István, ki elismert szak tekintély a baromfitenyésztés terén, lilencven színes vetített képen mutatta be a tenyésztés fontosabb mozzanatait, a tojás kezeléstől a szárnyas felnevelésig. Bemutatott nevezetesebb magyar és németországi tenyésztőtelepeket, előbbieik között különösen érdekes volt Lala Miklós tarányi (Somogy megye) földbírtokos telepe, hol kb. 4000 fajbaromfit nevelnek fel évente.

Csapó László főleg az egyesület működéséről a baromfiak értékesítéséről s a betegségek gyógykezeléséről beszélt. Felhívta a figyelmet a most alakulóban levő értékesítő szövetségre, melyben Tiszántul vezető emberei foglalnak helyet. A szövetséget célja az lesz, hogy a baromfiak és termé-

kek (tojás, toll) értékesítését kivége a közvetítő üzletrkedők kezéből s a külföldön megkecsült piacot nyisson a baromfiának.

A külföld elsősorban pedig Anglia és Franciaország élénk üzleti érdeklődéssel viseltetik a magyar baromfitenyésztés iránt s a üzlekedők évente számtalan vagon fajbaromfit és tojást szállítanak ki Debrecenből is ezekbe az államokba. A szövetséget maga fogja kezébe venni az értékesítést s ugyanakkor Debrecen tészi centrumává a külföldi összeköttetéseknek. A kérdés nek tehát nagy nemzet gazdasági jelentősége van.

Az előadókát a nagyszámu publikum melegen ünnepelte.

Különböen ugy értesülünk, hogy az ezidei országos baromfi kiállítást — amelyet egyszer lehet tartani évente Debrecenben rendezik meg az Orsz. Baromfi tanács engedélye alapján. Az első ilyen kiállítást tavaly Budapesten rendezték. Az idei kiállításért tíz város versengett s legékebb bizonnyvánnyal a debreceni tenyésztők országosan megbeszült munkájának az, hogy mindjárt a második országos kiállítást Debrecennek engedték át.

## Humor a gondok között

— Aziban narancsolod a kávé?  
— Nem — esészében.

## Csolnakon kirándulók a Balatonba fordultak.

Budapest, július 13. Vasárnap délelőtt Balatonlelén egy társaság csónak kirándulásra ment, közben azonban erős vihar keletkezett és a csónak felborult. A segítségkiáltásokra figyelmesek lettek a halászok, akik beveztek és nagy erőfeszítéssel sikerült megmenterők a három kirándulót: Tóth József magántisztviselőt, Kálóczy Károly 31 éves építész és Schmidt Miklós 22 éves banktisztviselőt.

**Országos szántógép bemutató.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület f. hó 25. 26. és 27-én Pusztadonvszabolcsban országos szántógép bemutatót rendez. A bemutatón 20-22 db. igen különböző típusú szántógép fog résztvenni. A kereskedelmi miniszter, a bemutató megtekintésére utazó közönség részére 50 százalékos utazási kedvezményt engedélyezett. A kedvezményes utazásra igazolt igazolványt az országos szántógép-bemutató rendezőbizottságtól (Budapest IX. Köztelek u. 8.) kell kérni 8000 kor. pénzben vagy levélbélvegen való egyidejű beküldése mellett. Az országos szántógép bemutató színhelve közvetlenül a pusztadonvszabolcsi állomás mögött terül el, ugy, hogy az érdeklődők által 2-3 perc alatt elérhető.

**Ellopták a zsebóráját.** Kozma József asztalosmester, Virág-utca 23. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy Hatházi-ut 13. szám alatti műhelyéből hétfőn délután 1 óra tájban ismeretlen tettes ellopta a falra felakasztott egyfedelű nagy formájú zsebóráját 300 ezer korona értékben. A rendőrség a nyomozást megindította.

**Választékos és izletes zóna** reggelik, adagonként kettő ezer korona. Albert Belvárosi éttermeiben. Napon ta friss csapolású dupla máriusi sör.

**Angla filmek, lemezek, másoló papírok,** legolcsóbban csakis Springer könyv és fényképezési szaküzletében kaphatók.

**Üszoda hír.** A vilamos kalauzoknál váltott Margit fürdő jegyek az üszodában is érvényesek.

**Tükörváltás.** üvegcsiszolás, régi tükörök újjáévesése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata Szív utca 14-15. Telefon 356.

**141 a Debreceni Ujság 141 telefon-száma**

## Asztalos István

**hordógyártási telep Boldogfalva-utca 3. sz. Bejárat: Miklós-utca-ról Iskola vagy Szalkai-utca-n.**

**Minden kádáraru: boros, zsiroshordó, kád, veder, dézsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javítható.**

**Felhívásra a munka megnézésre, felvállalása és esetleg elszállítása iránt helyszínére küldünk, ugy helyben, mint vidéken.**

**Fahulladék, forgács kapható. Segédek, tanulók felvétetnek. Telefon: 6-58.**

## Színház.

A Csokonai színházban példátlanul érdekes vendégfellépések kezdődnek szerdán. A világhírű **Miss Sheba**, a legújabb idők fregolizru atváltozó művésznője lesz az est egyik csodája. A híres Fregoli és Frizzó, akik évek előtt egész Nagy Magyarországot körölgétek heteken át izgalomban tartották ugyes mutatványaikkal és világhírűek lettek az atváltozásukkal valóssággal eltorpülnek **Miss Sheba** attrakciói mellett. A világhírű művésznő a londoni Empire színház tagja, most Budapest Empire színház tagja, esténkiut zsufolt házak előtt. Miss Sheba Debrecenben lép fel először a vidéken, hogy megkezdje diadalmas országjárását. Ugyanazon este másik szenzációja **Dela Lipinskája**, az orosz Kék madár tirsulat világhírű prima donnája, aki hatalmas műsor keretében mutatja be páratlan művészetét. **Dela Lipinskája** a világ legnagyobb zeneszerzőjének műsorából énekel egy egy számot. A művésznőt a budapesti közönség szinte bálványozza úgy, hogy másodsor kellett már a külföldről visszatérnie, hogy újra fellépjen. A szenzációs vendégjátékok szerda estétörtök és pénteken lesznek Jegyek már hétfőtől válthatók a színházi pénztárnál.

## MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

**VIGSZÍNHÁZ:** Lya Mara legcsodálatosabb alakítása „Sybill a kalandor nő” dráma 5 felvonásban. Kisérő: Min dennek a nő az oka és Jón a kísértet, buleszkek.

**URANIA:** Budapestet megelőzve! Paurikajancsi kisasszony érzelmes, vigjáték 5 felvonásban. Add vissza a babaruhámat, filmjáték 5 felvonásban.

## Sport.

### Svédország—Magyarország 6:2 (3:0)

A magyar futball sport a hanyatlás útján van. Mutatja ezt az Ausztriától majd Belgiumtól szenvedett vereségünk, továbbá a külföldön túrázó csapataink sorozatos csufos kudarcai, amit most betetőzött a stockholmi katasztrófális vereség. Felelős ezért főképpen a futball sport vezetésének határozatlan és tehetségtelen politikája, mert értékeink, tehetségeink és általában futball tudásunk meg csak a kihasználásához nincsen meg felelő erős kéz.

A vasárnapi stockholmi vereséget elsősorban Pirinek, a magyar kapusnak idegeskedése és teljes tehetetlensége okozta, aki minden labdát kiejtett és a leggyengébb lövéseket is beengedte. A fedezett sor sem tudta megállani helyét és kapkodása a két Vogl nyugodtságát is megzavarta. A csatásor a kellő támogatás nélkül nem operálhatott sikerrel. A svédok már négy gólt értek el és csak ekkor szedte össze magát a magyar csapat, de már későn, mert bár Takács két gólt rugott, utánna azonban teljesen összeomlott a csapat és a svédok hatra szaporították góljaik számát.

A DTE Szegecén a corinthian díjért folyó küzdelemben csufos vereséget szenvedett a Szegedi Athletikai Klubtól. A SZAK mindvégig teljes fóknyben játszott és a DTE egy percig sem tudott veszélyes lenni. A SZAK tetszés szerint érte el góljait. Végeredmény 9:0 (5:0)

**Olcsóbban, mint bárhol**

szerezheti be mindenféle lakberendezési ...

**BUTORAIT**  
LEFKOVITS

butoráruházban, Simonffy-u. 6. sz. — Közvetlen a tejjáccal szemben. —

**Építkezéshez**  
sin bármilyen kapható  
sin méretben kapható

Ócska vasat és rezet a legmagasabb árban vesz  
**Steiner**  
Eötvös-uca 110. Telefon: 6-66.

## A Kosztká—Valérián halálos családi dráma törvényszéki tárgyalása.

Valérián alezredes gyilkosa elmondja az eset előzményeit. — Kosztká el akart válni a feleségétől.

Budapest, jul. 13. Hétfőn reggel 9 órakor kezdődött meg a Kosztká István elleni bünpert tárgyalása. A tárgyalást Langer Jenő dr. kuriai bírő vezeti.

Kosztká István Valérián Zsigmondot, mert állítólag viszonyt folytatott feleségével 10 hónappal ezelőtt a Rökk Szilárd-utcában agyonlőtte, és ezért az ügyesség erős felindulásban elkövetett emberölés büntette címén vádolja.

Az elnök kérdésére a vádlott kijelenti, hogy bűnösnek érzi magát, mert tudja, hogy embert ölni nem szabad.

Elmondja Kosztká, hogy véletlenül bekapcsolták a felesége s Valérián alezredes telefon beszélgetésébe s az itt hallottakból azt következtette, hogy felesége s az alezredes között bizalmas viszony áll fenn. Rendkívül felzúgatta ez, lerohant az utcára, sietett Valérián alezredes lakása fele, de még az utcán találkozott vele. Heves szóváltás után agyonlőtte.

Elnök: Szemben állot ekkor Valériánal?

Vádlott: Nem tudom, ahogy megálltunk azt hiszem szembe fordult.

Elnök: Láttá, hogy összeesett Valérián?

Vádlott: Azt nem láttam.

Elnök: Mit csinált a fegyverrel?

Vádlott: Azt sem tudom, amikor visszaneéztem, Valériánt ott láttam feküdni a földön.

Az elnök ezután megállapítja, hogy Kosztkának mostani és előbbi vallo-

másai között nemcsak hiányos hézások, de **ellentmondások** vannak.

Kosztká megjegyzi, hogy a rendőrség felvett jegyzőkönyv rosszul van felvéve.

Az elnök ezzel befejezi Kosztká kihallgatását. Következik Valériáné kihallgatása.

Valérián Zsigmondné vallomása során előadta, hogy férjével boldog házasságot élt és semmi tudomása sem volt arról, hogy férje Kosztkánéhoz közelített volna.

Kiss Béla huszárszázados vallomásaiban előadta, hogy Kosztká rendkívül anyagi gondolkodású beképzelt ember volt, szerezte magát hősnékoszlinvádasznak feltüntetni.

Dr. Gyóni Miklós miniszteri tanácsos, aki főnöke volt Kosztkának azt vallotta, hogy Kosztká az utóbbi időben rendkívül ideges volt. Látható volt, hogy nagyon fel van dülve. Egyébként Kosztkát a leykorrektebb uriembernek ismerték.

Több jelentéktelen tanuvallomás után dr. Kuzma jogügyi tanácsos elmondta, hogy a katasztrófát megelőző nap Kosztká beszélt neki, hogy **feleségével súlyos incidense támadt, amely valószínűleg válással fog végződni.** Említette azt is, hogy rendkívül felháborodott, hogy egy jó barátja, távollétében a feleségéhez lérközött.

Az elnök ezután a tárgyalást berekesztette és folytatását holnap reggel 9 órára tűzte ki.

## Izgalmas életmentés a háborgó Balatonon

**Keleméri Béla fővárosi igazgató-tanító vitorlás balesete Tihany közelében.**

**Becsky Jenő joghallgató háromnegyedórás küzdelem után partra tette a hullámokkal küzködő tanítót.**

Szombaton Keleméri Béla fővárosi igazgató-tanító Tihanyból vitorlás Balatonfűredre akart átrátni. A csónakban nem volt más, mint ő és kedvelt farkaskutvája.

Mintegy három kilométernyire távolodtak már el a tihanyi parttól, amikor a tó közene táján hirtelen forgószél támadt, elkapta a vitorlás csónakot, mely gvenge iatéksernek bizonyult a szél dühöngő elemével szemben.

A csónak felborult és a hullámok közé vetette Kelemérit és kutváját. A tanító ereinek utolsó fogvtán sével iparkodott a háborgó hullámok között a csónak peremét elérni, ami sikerült is neki és a vitorlás szérébe kapaszkodva küzdött a háborgó hullámokkal.

Kutvája első két lábával szintén a csónakba kapaszkodott. A helyzet teljesen reménytelennek látszott.

Hosszabban tartott ez a reménytelennek látszó küzdelem a hullámokkal, amikor végre Becsky Jenő joghallgató sőtája közben látta, hogy a vízben egy jól borult vitorlás alán egy ember küzd a halálveszedelemmel. Bár a távolság nagy-nak látszott a háborgó Balaton hullámai

közé indult egy a közelben himbáldzó öreg lélekvesztőn. Háromnegy órai megfeszített evezés után, amely nem egy ízben járt azzal a fenyegető veszéllyel, hogy maga az életmentő is a tomboló vihar áldozata lesz, végre sikerült.

Elérte a hullámokkal későbbesen küzködő és ereinek végső fogvtán lévő Kelemérit, aki dermedten, félálétan ott tartott már, hogy feladja a hiábavalónak látszó harcot életéért.

Csak a megmentő közeledése váltotta ki belőle azt az erőt, amellyel még a csónak szélén tudta magát tartani.

Becsky Jenő áttemelte csónakjába Kelemérit és ennek farkaskutváját, amely az állatok bámulatos ösztönével küzdött a viharral.

Ekkor már szerencsére szűnőben volt az elemek tombolása és ez lehetővé tette, hogy

a megmentő minden baj nélkül tehetten partra a balatoni vihar áldozatait.

Órákig tartott amíg a tanító magához tért. Forrált bort száraz ruhát kapott.

Becsky Jenő bravurjának esakhamar híre kelt az egész Balaton környékén.

A világ-hírű „Cormick” traktorok 3 vasu ekével felülmulhatatlanok!

Kizárólagos képviselö: Ráher Sándornál Debreczen, Piac-ucca 43. Telefon: 9-62.

Legfinomabb **PERGAMENT**

befött-kötözö **ÉS ZSINÉG**

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

## A mai tőzsde.

A korona 72 és fél.

A mai értéktőzsdén az iránvzat imét szilárd volt. Nyitáskor az összes árfolyamok igen magas nívón állottak és mivel külföldről is szilárd iránvzatot jelentettek a magas árfolyamok jó ideig tartani tudták magukat és csak a tőzsdéidő későbbi folvmán jelentkező biztosított eladásokra állott be némi áresés, azonban az utolsó naphoz képest még így is 2-4 százalékos árnverést mutatkozik. Egyes értékek még ennél is nagyobb árnverésre tettek szert, így a kuliban az O. Hitel 6 százalékos, a Fervver 6 százalékos emelkedést ért el. A bánvártékeknel a Becesini 9 a Magnesit 15 százalékos árnvereségre tett szert. A bankiacion az Ingatlan és a Földhitel 5-6 százalékos emelkedést mutat. A cukoriparok közül a Mezőhegyesi és a Stummer 8-9 százalékos emelkedett. A forgalom az említett papírban igen élénk volt és a piac több területen is valamivel mozgalmasabb. A Kosztkánz háromtizenhatodtől öttizenhatod százalékos.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 2000 darab. Árak: könnvű 18-19500, közép 19-19500 nehéz 21-22000. A vásár iránvzata barátságos volt.

Zürichi zárlat: Páris 2425, London 2504 fél, Newyork 515 negyed, Brüsszel 2395, Hollandia 206.40, Milánó 1967, Berlin 122.60, Bécs 72 fél, Szófia 372 fél, Prága 1625, Varsó 98 háromnegyed, Budapest 72 fél, Belgrád 905, Bukarest 250.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az iránvzat új búzában és új rozsbán barátságos volt. A rence ma szilárdabb volt. A forgalom csekély.

Hivatalos árak: Búza 77 kilós tisztavideki új 412.5-420, egvéb 407 fél és 415, új roz 350-360, rence 545-550, korna 262 fél és 265, egvebek változatlanok.

Vágómarha vásár: Déli zárlat: Felhajtás 319 nagy vágómarha. Árak: ökor legjobb 13.5-17, kivételesen 17.5-18, közév 9-13, gvenge 6.5-8.5, bika jobb 13.5-16.5, kivételes 17-18, közép 10-13, bivaly 9-11, tehén jobb 10.5-15, kivételesen 15.5-16, közép és gvenge 6-10, kicsintozni való 4-5, növ. marha 6-12. Dacára a kisebb felhajtásnak a vásár lanyha iránvzat mellett folvt le, az árak azonban változatlanok maradtak.

Magyar Nemzet: Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 345000-347000, cseh korona 2105-2121, dinár 1239-1251 dallár 5 dollárosnál nagyobb 70580-71410, kisebb 70480-71410, francia frank 3349-3379, hollandi forint 28140-28410, lei 348-352, leva 505-513, lira 2681-2703, marka 16800-16960, osztrák silling 9990-10070, dán korona 14330-14470, sváici frank 13795-13895, belga frank 3269-3299, Belgrád 1249-1257, Berlin 16860-16960, Bukarest 343-345, Brüsszel 2299-3319, London 345000-347000, Milánó 2676-2692, Newyork 70980-71410, Páris 3344-3364, Prága 2105-2117, Szófia 510-514, Varsó 13730-13610, Bécs 9990-10050, Zürich 13775-13855.

Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy a mai klearingre felajánlott tételek kedden, folvó hó 14-én délben megállapítandó árfolyamon való elszámolásra vesz át.

**TITONELLI MIKLÓS**  
Kőfaragó-mester  
**WESSELÉNYI-TÉR 10.**

Elvállal: mindenféle siremlékek, sirboltok, hősi emlékek, épület munkáknak márkókból és természetesből való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

**Eladó**

a Károly Ferenc József-út 50. szám alatt levő

**H A Z,**

1464 szögöl területtel. Téglá épület, egy szoba, konyha, tengerizóré, szőlő és gyümölcsös. A lakás vevőnek átadatik. Ára 160.000.000 K. Értekezni lehet dr. Nagy István ügyvédnél. — Szent-Anna ucca 8. szám.

### Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Egy üzamben levő 13. Hn. benzínmotor cséplőgarnitúrával és esetleg csépléssel együtt azonnal átvehető.

Mindenféle művészi és ipari termékek, butorok vétele és eladás.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentsen be az Ingóságközvetítőnél. Elfogadjunk megbízást egész lakásberendezések, hálóok, ebédlők, uriszobák, irodaberendezések, hagyatékok eladására, valamint mindenféle butorok és ingóságok alkalmi áron való beszerzésére. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságát itt értékesítheti a leghamarabb.

Mindenki tudja már hogy legelőszobban az Ingóságközvetítőnél lehet vásárolni. Es a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett is! Az Ingóságközvetítőnél megkaphat minjént, nem kell tehát előtér helyet járni.

Páratlan alkalmi vételek: bádortűzős korecsmai pult hűtőszekrényekkel, korecsmai, kávéházi, cukrászdai márványlanos asztalok, nagy ablakok spalettákkal, antik asztalok, órák, vitrinek, díszágyak, szabásasztalok, Schöberágyak, ágy elé való szőnyegek, szőnyegporolólámpák, 7-8 milliméter vastag tűkörűvegek, sodrony ágybetétek hat szemléves ebédlőkészlet, művészi festmények, egy lóra való löszerszámok, könyvtáraknak való könyvek és mindenféle ingóságok.

Havi és heti részletfizetésre is adunk: férfiruhákat, naplanokat, vásznakat, függönyöket, futószőnyegeket, székeket, asztalokat, egész és félhálókat, összeveszhető vaságyakat, magános butordarabokat, varrógépeket, gyermekkoskákat, gyermekágyakat, villanylámpákat, petróleumlámpákat, inga fali és ébresztő órákat, asztali és tornyos spórokat, szentképeket, Kálmán-szobrokat, hegedűket, virágállványokat, virágcsereptartókat és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood írógépek Debreczenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelkezhetők meg részletfizetésre is.

Egy kitűnő karban és jelenleg üzemben is levő 13 Hn. benzínmotor cséplőgarnitúrával esetleg a felváltott csépléssel együtt azonnal átadó családi okok miatt, Rendkívül előnyös alkalmi vétel. Ára két részletben is fizethető.

Hatvan utca elején egy raktárhelyiség kiadó.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Mindent egy helyen bezerezhetsz és milliókat spórolhat meg. ha itt vásárol.

## Máthéi János

vízvezeték, osztorház és fürdőberendezési vállalkozó

Csapó-u. 24. Telefon 321.

## Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagyítással együtt 100 ezer korona. TAKÁCS műtermében, Csapó-utca 18. szám.

## Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiríthatja a szabadalmazott feregirtóval. — Olcsó árban kapható

## Stern

festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikkával szemben. Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

## Építő mester urak figyelmébe!

## Homokot

korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter-számra 50,000 K-ért

## szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalok. Megrendelni lehet: Sámson-utca 8. Árpád-tér. (VETÉSSYNEL.)

## Apró hirdetések.

### Megnyílt

a Hortobágy Műmalom r.-t.

új lisztraktára

Árpád-tér 10. sz.

Telefon 15-15.

Lisztraktarak

Csapó-utca 6. Telefon 9-15

Hunyadi-u. 12. „ 9-00

Böszörménylút 1. „ 1-79

Árpád-tér 10. „ 15-15

### Levelezés.

Melvik intelligensabb elvált vagy özvegy asszonyka kölcsönözne 10 millió koronát kamatra egy intelligens elsőrendű önálló 35 éves fiatal iparos mesternek üzeme megnagyobbítására. Házasság nincs kizárva. „Vasakarát” jellegűre a kiadóba. 8925

Szép asszonynak levele van a kiadóirovatalban. 9065

Megismerkedem úri leánnyal komoly záradékból, némi hozomány megkívántatik — Megkereséseket „Létektárs” jellegűre a Debreceni Ujság kiadóiban kérem. 9065

„Természetes” okvetlen kéri átvenni, jellegével levél érkezett. 9080

### Ajánlat.

Részletfizetésre clesón és pontosan szílit Winkler fakereskedő tuzelőanyagot. Margitturduóval szemben. 8887

Gyermekszertető jó nevelésű leány intelligens jó családhoz gyermek meló elmenne. — helyben vagy vidékre. — „Szolid” jellegűre. 26

A nagyérdemű közönséghez! A szemések ideje érkezett. Jutányosan vállalom kertekben, házaknál vadroszák, orgonák, pösméték s mindenféle vadgyűfőlesfák szemzését legszebb eredménnyel. Díszkertek rendezését is vidéken is jutányosan. Varga Lajos kertész, Hortobágy ucca 3. 25

Jó házikoszt bent étkezésre és kihordásra jutányos áron kapható Varga utca 28. sz. utcai lakás. 19

Egy butorozott szoba, konyha haszrálattal kiadó. Simonffy utca 48. sz. 8973

Figyelem! Figyelem!

Ne dobja ki pénzét, csak egy rendelkezéssel is meggyőződhetik, milyen anyagból milyen munkát adok. Elsőrendű boxból és anyagból férfi egész-cipő 200.000, női félcipő 180.000 K. Egy pár férfi cipő fejelés, feltalp. és sarkkal 100.000 K. Egy pár női cipő fejelés, feltalp. sarkkal 90.000 K. Gazdálkodók! Egy pár férfi boxsizma mérték után 400.000 korona. FABIAN, Rákóczi 71 és Eötvös ucca sarok. Házikisasszonynak

ajánkozik úri, vagy jobb családhoz jó nevelésű leány. „Szorgalmas” jellegűre. 27

Különbejárattú csinosan butorozott szoba kiadó azonnal. Piac ucca 21. emelet. 9008

Központon nagy üzlethelyiség átadó. Cím a kiadóban. 9078

Egy uccai butorozott szoba világművelő, konyhával, ágyneművel is kiadó. Csillag ucca 67. 9076

Paplan áthúzás új paplan részlete is. Paplan varroda. Aranv János 61. 9075

Kiadó csinosan butorozott, parkettes, előszobás, lépcsőházi bejárattú szoba. Parkirozott udvar. Kossuth 61. I. 9069

Egy kis butorozott szoba kiadó. Csokonai ucca 28 sz. 9068

Csépeltetésre 1 liter saját természetű czerző 12 ezer korona. — Jóna János, Nyí ucca 34 Boeskaikrti pincében 100 literen felül 8000 koronára. 9071

Urasághoz írnasnak ajánlok. Elmegek vidékre is. Hatvan ucca 55 Asztaloskánál. 9064

Gyümölcsökert gyönyörű természettel lakással átadó. Böszörményi-út 48. 30

Kereslet.

Aranyal ezüstöt, briliánsat, hamisítogatást vez. Steiner Mihály. Hatvan-u. 1. szám. I. em. 1

Tisztességes asszony, megbízható, magános ember háztartását keresi lakásért. leányt vízi magával, ki dolgozni jár, butor nincs. Cím kiadóban. 9072

Lakatos tanulók felvétetnek. — Széchenyi ucca 6. Nagy Istvánnál. 9047

Társat keresek 5-6 millióval, egy megélhetési üzemhez, lehet nő is, házasság nincs kizárva. Biztos befektetés jellegűre a kiadóban. 9081

2 személyes fehér vattás szép kivételű paplan minden színbe 350 ezer kor.

Gobelin és Atlasz gyapju, Garnitúrák finom extra, 2 ágy és egy asztalteri ó csak 700 ezer K.

Hegedűs Haász Dezső Csapó-utca 18. sz. színházi átjáróval szemben

Egy jókarban levő gyalupadot és ehhez szárszámot megvételre keresek. Címet kérek leadni a kiadóba. 9083

Eladás.

Márványasztalok borkoresolva, hordók — luszterek. 2 méteres földönálló antik órák jutányosan eladó. Csillag u. 54 sz. 8927

Eladó Főcsozskert Acél ucca 16. Értekezni Csapó ucca 44. 8945

Eladó egy Ganz-féle 3.8 lóerős villanymotor, egy transzmisszió, egy Szkeves, egy Wolf, egy 1 és 2 lóútán való könnvi kecsi és gép sziaik. Paccirta u. 2. sz. 8897

Előszobai vadenatui eladó. Csapó ucca 10. udvarban. 24

Vadászfeverrel eladó Csapó u. 10. jobb-ara az udvarban 27

Építkezéshez alkalmas homok eladó. Értekezni Fűvészkert u. 6. 8996

Négy kilenc hónapos szép süldő eladó. Varga ucca 40. 9079

Eladó Árpád-tér 3 számú ház. raita forgalmas vendéglő üzletben. 9074

Eladó 2 személyes plüszdivány, varrógép, hálóberendezés, ingaóra, konyha berendezés, lisztes láda, telázi és egyéb ingóságok. — Külsővásár-tér. 9077

Károly Ferenc József-út 10 számú ház 649 négyvszögöl konyhakert, gyümölcsös-sel, több lakás és 15 év óta fenálló fateleppel. — Erdéklődni Árpád-tér 5. szám. Sarkady. 9073

Vigkedvő Mihály uccai 26 számú ház eladó. Értekezni lehet Kizvó-ucca 32. sz. 9070

Ruhaszekrény és konyhakredenc eladó. Vörösmartv 21. 9067

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Bőr-fregoli TEGDES szabónál heti-havi részletfizetés mellett. 0000 Péterfia-ucca 42. sz.

FIGYELEM! Köszönettel a nagyérdemű közönségnek, hogy műtermemet ismét megnyitottam, ahol songorahangolást és javítást, ugyszintén mindenféle vonós hangszerek pontos rendezését vállalom jutányos árban. Hosszu songorából rövidet csinállok. — Meghívásra háshoz megyek. Tisztelettel: Tonté László Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

Szénsavval telített Éva vizet igyunk üdit — frissit Megrendelhető: Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. Telefon-szám 14

## Szeplő, májfolt, pattanás

és más arcbántalmak ellen használjon „KORZÓ EVA” arckenőcsőt és szappant. Francia parfümök, kölni vizek, puderek és egyéb különlegességek. Higgyan, kreolin, kötszerek, patkány és egérintők stb. legelőszobban szerezhethők be. Korzó drogueriában, Piac-u. 42.